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Barázdák.
Már a szószok is külön szervezkednek 

és kilépőben vanr.ak a szabadelvüpértból. A 
süljedő hajóból menekülnek a patkányok.

Kevés, csak 11 szász képviselő van. Ha 
a kerületeket arányosítják, akár a népesség, 
akár a szavazók számarányában, még keve 
sebben lesznek. Aligha lesz akkor 6—7 szász 
kerület, ott is erősen kell majd küzdeniük az 
oláhokkal.

Ha nem állanak a magyar nemzet 
mellé, elpusztul az oláhsóg tenyere által os 
tromolt szász szigetecske,

*

Egymást érik a királysértési perek. Az 
idők jele ez is. A magyar ember ugyanis 
csak az „alkotmányos király“ iránt viseltetik 
» köteles tisztelettel és hódolattal, az ön 
kény uralommal kísérletező császár nem is 
várhatja azt.

Nem is kell csodálkozni azon, hogy 
egymásután foglalja le a szolgalelkü buda 
pesti ügyészség a hazafias fővárosi lapokat. 
Természetes következménye ez az tlőzmé- 
■snényeknek.

De a mostani királysértéei perek töm­
kelegét csak a darabont ügyészek csinálják. 
Nincs azokban királysértés, csak őszinte, 
nyílt igazság, amelyet eddig elhallgattak. 
Persze, most szokatlan. Sebaj, majd hozzá- 

seoknak . . .
*

Megjelent bát a „hét gonosz“ kineve 
zése. A „szemétnép“ megkapta tetejébe a 
valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot is.

Nagyon értéktelen lehet már a v. b. t. 
t. eiro, ha ennek a hazaáruló bandának a 
tagjai is megkaphatták.

De jól van ez igy. A cim és rangadomá- 
ayozások értéktelenségét mi sem bizonyítja 
jobban, mint ez. Itt van már az idő, amikor 
megszégyenítés számba megy az eféle kitün­
tetés.

A hazugság* uralma.
Irta: Bakonyi Samu.

Lfgezit esebten tréfára vennék az 
egész kísérletet. De nincs a toliunkban 
sem annyi kajáneág, sem annyi köny- 
nyelmtlség, hogy az oiszág keserves 
állapotában a vállalkozók biztos és 
csúfos kudarca fölött előre érzett s jól 
megérdemelt kárörömmel fogadjuk az 
ügyvivők megfejelt kormányát. Mert 

hogy ez a különös társaság az alkot­
mányosság lopott köntössében nem 
soká bolondilhatja a világot, az ép 
olyan világos, mint amilyen átlátszó az 
az álarc, amelyet a rászedett öreg ki­
rály kéziratából ragasztott jól ismert 
szépséges orcájára, De az sem lehet 
többé k étséges, hogy a mai beköszöntő 
után a kény malom eme készséges szol­

gái még ezt a fölösleges és hasznave­
hetetlen álarcot is mihamarább levetik 
magukról, hogy aztán egész kényelem­
mel és egész kedvteléssel, egész torz- 
képük szerint kimutathassák a foguk 
fehérét. Megijedni nem fog tőlük senki. 
De a történelem fel fogja jegyezni, hogy 
megint akadtak magyar emberek, akik 
többre becsülték a császár megelégedé­
sét, mint hazájuk nyugalmát és nem­
zetük igazságát.

Tehát minden kétség eloszlott az 
iránt, hogy a megtámadott nemzeti be 
cstlletért, a megrohant alkotmányért, a 
jövendő nemzedékek biztonságáért 
folytatnunk kell az elszánt harcot és 
nem szabad pihenésre gondolnunk. A 
megígért szenvedés és nyomor képe 
ma ismét elibünk tárul. Egész lelkünk 
mélységéig érezzük a hivatás magasz­
tos kötelességét, a mely kérlelhetetlen 
ellenállást parancsol minden hü ma­
gyarnak, hogy azt a legsötétebb nyo­
mort és azt a leggyötrelmesebb szen­
vedést, mely a magyar alkotmány 
megsemmisítésével zudu’na hazánkra, 
rendületlen kitartásunkkal elhárítsuk. 
Tudjuk, igazságunkba vetett legyőzhe 
tetlen hitünkkel valljuk és hirdetjük, 
hogy ez sikerülni fog. A küzdelemben 
bizonyára sokan, ezren meg ezren 
szenvednek majd fájdalmas sebeket. De 
szent ügyünkért áldozni és szenvedni 
dicsősége lesz minden becsületes ma­
gyarnak, melyet meg fog hálálni az 
igazságos Gondviselés.

Ki tagadná azonban, hogy minden 
egyes polgár szenvedése a nemzet ere­
jét fogyasztja s épen ezért a mai nap­
pal reánk kényszeritett élesebb mérkő­
zés kezdetén az egész nemzet elkese­
redett felháborodása fogadja azokat a 
vakmerő kalandorokat, a kik hazug 
fegyverzetben, a királyi tekintélynek 
szentségtőlö kezekkel megtépett lobo­
gója alatt vezetik a nemzet igazai el­
len ostromra a császári önkény engesz­
telhetetlen hatalmát. A nemzetet haragja 
nem értheti a király felelőtlen szemé­
lyét, de porba fogja sújtani azokat a 
gonosztevőket, a kik a királyt nemze­
tével ebbe a végzetes viadslba so­
dorták.

A ki a királylyal olyan kijelentést 
Íratott alá, hogy a mai helyzetben a 
szent korona viselője és a nemzet közt 
teljes összhang uralkodik, annak az ái- 
nok lelkét megcsufolt magyar nyelvün­
kön méltó jelzővel megbélyegezni alig 
lehet. A ki a magyar alkotmány csú­
csán álló királylyal, a kinek nevében 
biráink igazságot szolgáltatnak, nemzeti 
akaratot elutasító Ítéletének indokolá 
sóul azt r ilbnt’". hogy „a magyar
kó.>"' •’vetkező*

pártokból kormányt alakítani nem si­
került“, annak a politikai romlottsága 
már odáig sülyedt, hogy kétszínű esz­
közzé akarja törpiteni magának a ki­
rálynak igazmondását. Mert összhang é 
a fiz hónap óta dúló vihar csatazaja ? 
És titok-e valaki előtt, hogy a több­
ségi kormány alakítása miért nem si­
került ?

És a ki a király kéziratával olyan 
tételt állít fel,, hogy „a törvényhozási 
tényezőknek alkotmányos együttműkö­
dését újra biztositnni alkalmas“ az ál­
lamügyeknek csak olyan ellátása lehet, 
a mely a király által előre megszabott 
és nem a nemzet által vallott pro- 
grammon alapul, annak az a kérke­
dése, hogy a kibontakozást „alkotmá­
nyos utón“ igyekszik megvalósítani, 
olyan silány ámítás, a mely arcul üti 
a tiszta alkotmányosság alapigazságait. 
És micsoda szégyenletes bujősdit ját 
ezanak ezek a bátor legények, a ki­
rályi palást mögött ! Milyen szépen 
indulnak neki a megállított parlamen­
táris pályának ! Drogrammot faragtak, 
de a parlamentet hónapokra hazaker- 
gették s a nemzet érje be vele, hogy 
a király a rejtegetett programmot ma­
gáévá tette. A parlament ráér a meg­
vágó eszmékről két hónap múlva érte­
sülni. Ez az uj magyar kormány al­
kotmánytisztelete és parlamentáris ter­
mészete.

Azt azonban megparancsoltatja ma­
gának, hogy „a kibontakozást alkotmá­
nyos utón mielőbb megvalósítani igye­
kezzék“. De az egyedüli alkotmányos 
ut a többség által képviselt nemzeti 
akarat megvalósítása volna. Az „uj“ 
kormány azonban éppen ennek a le­
küzdésére vállalkozott. Az őszinteséget 
tehát csak abban a meghagyásban ke­
reshetjük, hogy „mielőbb*. De bizony 
hiába keressük, meg nem találjuk. Mert 
ha a kibontakozást attól várják, hogy 
a nemzet más többséget választ, amely 
a császári programúinak behódol, a po­
litikai tisztesség legelső parancsa szerint 
nem is mielőbb, hanem azonnal köte­
lességük volna az országgyűlést felosz­
latni és az uj választásokat elrendelni. 
De erre nincsen becsületes bátorságuk, 
Várni fognak, mig minden gyalázatos 
eszköznek hőviben lesznek. És ha majd 
vigtin vásárolhatnak és garázdákodhat- 
nak, megint hangos hazugsággal hirde­
tik, hogy „ítéljena nemzet*. És a nem­
zet, amelyet nem lehet sem megfélem­
líteni, sem megvásárolni, ítélni fog. Ité 
lele meg fogja semmisíteni a népbolon- 
ditás, az alkotmányrablás, az önkény­
uralom hatalmát. A nemzet Ítéletének 
indokolásában pedig benne lesz a királyi 
Iz^r/iv«** vnindwi Ifoapfvost
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Kedves báró Jellasich!
Kedves báró JellasichI így kezdődik a 

legfelsőbb kézirat a hivatalos lap tegnap­
előtti számának élén. Azaz, hogy bocsánatot 
kórfiuk, hogy az áldatlan emlékű horvát bán 
nmére szalad rá a toliunk, holott 0 felsége 
kézirata a kedves báró Fejérváryhoz van 
intézve. De hát oly menthoiő ez a tévédé 
Bünk. Hiszen oly időket élünk, a mikor sir 
jából föltámda a mult, a melyet pedig naiv 
jóhiszeműségében végkép öltemetettnek gon 
dolt a nemzet. Az a keserves rnult, a mikor 
n király, szivét gonosz tanácsadói szintén 
teljesen elfordították a magyar néptől. S a 
mikor a nemzet jogos, törvényes torén mozgó 
törekvésemet leigázására szintén egy ősz 
trák generálist küldtek az országba. Kedves 
báró Jellasich 1 Szólt akkor az uralkodó le­
vele. Most pedig a kedves báró Fej ér vár yt 
küldi a nyakunkra. Ősik a név változott. A 
szerep ugyanaz maradi. Ugyanaz a szégyen- 
teljes gyalázatos szerep.

A horvát bén nyomába akkor valóságos 
znartalóo sereg lódult. Seregének jobb ele­
mei, osztrák tisztek panaszkodtak, hogy ugy 
érzik magukat, mintha egy haramia banda 
vezérei volnának. Ilát az a sereg, amely most 
a daranbantiapitány feketesárga zászlaja alá 
gyülekezik, amely készen áll, hogy őt támo­
gassa . miben különbözik attól a martalóo- 
csapattól :J Jóllakáshcz szokott gyomrok, a 
melyek ez aránylag rövid böjt ellen is lá­
zadoznak ; lábak, amelyek megszokták a 
protekció után való hasznos szaladgálást s 
amelyeknek nem volt most hová szaladgál­
niuk : kezek, amelyek vagy saját nadrágjuk 
•zsebébe mélyednek tétlenül vagy pedig ren­
desen más zsebében kotorásztak, — íme, ez 
a társaság, amely az uj Jellasich-zászlót kö­
veti. Csak sziveket nem találunk ott, szive­
ket, amelyek a magyar hazáért dobognak. 
Éhes femmenisták és féktelen stréberek tár­
sasága az, amely neveztetik haladó pártnak. 
Keresve kell köztük keresni azt, a kit be­
csületes meggyőződésük visz abba a táborba.

Ezekért imádkozni kell, hogy világosítsa föl 
az 6 elméjüket az Ur s lássák be, hogy nem 
jól, nem a haza érdekében cselekszenek.

Haladó párt! Mit értsünk ez elnevezáe 
alatt? Bizonyára azt, a légi szabadelvű 
gárda nem akkar megmaradni az összetört 
húsos fazekak mellett s halad abban az 
iránytar-, a melyben az uj pecsenyeszag üti 
meg az orrát. Programmja még nem jelent 
meg az uj pártnak, de ha megjelenik, el le 
hetünk rá készülve, hogy nem marad fe­
jünk felett a csillagos ég; mert azt is leha- 
z idják a földre. Füt-fát fognak Ígérni; meg 
fogadják, hogy újra visszavarázsolják ide a 
tejjel-mézzol folyó Kánaánt. Hogy aztán eb­
béli a kanaánból osztrák tartományt csinál­
nak, az mellékes. Ok variálják Kollonice 
híres mondását: Magyarországot koldussá 
és rabszolgává teszik Azaz, hogy ígérik, 
hogy azzá teazik. Mert programul juknuk 
csak egy részéről bizonyos, hogy megvalósí­
tására komolyan fognak törekedni, árról a 
részről, a melyet nem a népnek, hanem a 
császárnak Ígértek. Hogy rabszolgává teszik 
Magyarországot.

— Jóslatot mondok, hazám fiai, sze­
gény elárvult magyarok ! riadt Kossuth La­
jos, amikor a kedves bán betörésének hire 
végig oikkázott az országon. Jollassich be­
ütésétől Magyarország szabadsága fog meg­
születni. Mi ismételhetjük e jóslatot, mert 
Fdjérváriók betöréséből ia Magyarország sza­
badsága születik meg. Ha ők a választók elé 
viszik a döntés, a magyar nemzet hazafisága 
össze fogja őket morzsolni. Kossuth jóslata
i-i beteljesült volna akkor, ha a nemzet idő 
előtt nem veszti bátorságát, kitartását. De 
elvesztette. Mikor az orosz invázió ránk zú­
dult 1 a honvéd sereg, amely addig diadalról 
diadalra haladt : csatát csata után vesztett. 
Az oroszszel jóformán megse mérkőztünk. 
Most is csak kiiaríásra van szükségünk a 
békés, törvényes küzdelemben s akkor győ­
zelmünk bizonyos. Ámde ha a nemzetet a 
sok Ígéret és fenyegetéssel leveszik lábáról, 
akkor el fog bukni végképpen s akkor meg is

érdemli, hogy elbukjék s az osztrák gene­
rális azt jelentse urának Béeibe : „Felség! 
Magyarország felséged lábai előtt fekssik ..

Bartha Miklós halála.
— október 20.

Kihullott a leghiva ottabb magyar új­
ságíró kezéből a toil, amelyet évtizedeken át 
a haza javára forgatott. Bariba Miklós, a 
ragyogó tollú újságíró és iró nines többé a 
nemzet jogaiért küzdők közt. A halál kira­
gadta az élők sorából a diadal előtt.

Ugy halt meg, mint egykor Mózes az 
Ígéret földje határinál. Lelki szemeivel látta 
ő a nagy, független, szabad Magyarországot, 
életévek ó» küzdelmeinek végcélját, de oda 
nem juthatott.

Egéss életén át azért küzdött pedig. 
Nagy tudását és tehetségét annak szentelte, 
írásaiban, melyek felforralták az olvasóban 
a vért, politikai beszédeiben, amolyekkel 
lángragyujíotta a szenvedélyeket, —- egyet­
len óéiért izgatott: a független Magyaror­
szágért.

Sokan nem értettek vele egyet, de ne­
mes céljai és törekvései előtt kalapot emel­
tek ellenfelei is. Az utóbbi időkban a nem­
zeti jogokért az első sorban küzdött. Hatal­
mas csapásokat osztogatott politikai ellenfe­
leinek, akik nem kiméi ‘ék és bizony kapott 
6 is csapásokat.

Az utóbbi időbon gyöngélkedett kiesé, 
de felgyógyult és az őt jellemző fáradhatat­
lansággal látott hozzá a munkához. Még 
csütörtökön délután politikai barátaival ér­
tekezett — és estére a lakásán meghalt. A 
szive ölte meg, amely annyi nemes és ma­
gasztos eszmékért dobogott. Az országos 
függetlenségi és 48 as pártkörre kitűzték a 
gyásslobogőt, temetéséről pedig a párt fog 
intézkedni.

Az életrajzi adatai röviden a követ­
kezők :

Bariba Miklós született Itugonfalván 
Udvarhely megyében 1848 évi november hő

Esküvő előtt.
Üljön a pad szélére s ne engedje 

át a helyét senkinek. Ila bejött a menyasz 
iszony, az oltár elé állunk. Már kívülről tu­
dom az egész ceremóniái, hisz minden ne­
vezetes esküvőjénél jelen vagyok.

— Ismeri a vőlegényt ?
— Hogyne 1 ISzép ember !

Menyi hozományt kap a meny­
asszony ? J

— Húszezer forintot.
— Azért már elveheti.
— Hisz szerelmi házasság, rajongnak 

egymásért,
- Lehet, hogy a leány szereti, de a 

fiatalemberről sok rosszat hallottam.
\ álogathatott volna, még volt ideje.

-— Nem igen. Húsz éves a Mariska, s 
a-.on túl már visszafelé halad a leány

— Hisz elég jó parthie.
— Mennyi a fizetése?
— A mellékjövedelemmel rámegy öt 

ezer koronára.
— Sokat utazik ugy e?
— Hetenkint legalább három napot vi­

déken tölt.
Meg is fogja csalni az asszonyt.
Edd:g is volt neki minden városban
A szt'p Elzába is szerelmes volt.

— Aki meghalt?
— ^bba bizony. Szegény leány ő miatta 

sorvadt el. Az apja, mint afóle szigorú ka 
tona, ellenezte a házasságot. Karcsit nem 
találta móitónak a leányához.

— Midőn a koporsója mellett busáit, 
levelet csúsztatott a szemfödője alá.

— Ideális ember lehel 1

-— Rettenetes kópé, nagy on tud az asz 
szonyokkul bánni.

— Hisz egy másik, leány meg is mér­
gezte magát miatta.

~ Ledig az sokkal szebb volt, mint a 
Mariska.

— Mesterember leányát csak nem ve­
het el,

— No, 0 sem származik valami nagy 
családból. Az apja végrehajtó volt s össze- 
ált a szolgálójával. Csak akkor esküdtek 
meg, mikor a Karcsi az érettségire ké- 
ezült.

— Az anyját meg sem hívták az es­
küvőre. Szégylli a család, hogy bekötött fej­
jel jár.

— Hát a Mariska anyja tán különbb 
veit. Hisz ismertem, mikor még mezítláb 
zzaladgált a tejesköcsögökkel.

Nem is bánta, akárki veszi el a le 
anyát, csak cilinder legyen a fején.

Hja a Mariskát kisasszonynak ne- 
vélték. Nyolc érig tanították zongorázni, de 
azért csak klimperozni tud. A nevelőnők 
mind elszöktek tőlük, mikor meghallották az 
apját káromkodni.

Kacér leány volt ám a Mariska.
. , ~ Mikor a tiszti pavilion mellett lak
tak. alig lehetett megőrizni.

A diákokat is nagyon szerette.
— Meg is szökött egygyel.
— Ugyan ne mondja 1
— Szavamra 1 Makón fogták el őket, 

akkor verte meg az apja először.
— Aztán beadták az apácákhoz, de a 

nénikék haza küldték, mert a hittanárral 
kacérkodott.

— Mégis, milyen jó parthiet csinál I

— Hisz az ilyeneknek van szeren­
cséjük. ,

— Es hány jó, szolid leány odahaza 
maradt 1

— Tarthat neki szakácsnőt az ura, nem 
tud még egy rántott levest sem főzni.

— Nem is a konyhának nevelték a 
portörlőt is csak keztyüsen fogta.

— Szép kezei is voltak 1
— Hogyne, mikor egész nap a körmeit 

csiszolta.
-- Hol lesz a nászlakoma ?
— A szállodában, hatvan teríték van 

rendelve
— Menyasszonyi csokrát Erfurtból ho- 

zatatta a vől gény.
Mert itt nem csináltak neki. Hisz a 

virágüzletben száz forint ám számlája van. 
Nem volt primadonna, akit ő nem virágzott 
volna.

— Nálam lakott egy kis molette kar- 
dalosnő, aki minden héten eukrot meg ru­
mot kapott tőle.

— Tudja e, hogy egyszer nagyon meg­
járta ?

— Ki?
— Karcsi.
— Valami szép menyecskéhez járt a 

Tiszaparton s az ura ott találta. Lakapta az 
istrángot a szögről s Karcai az ablakon ke­
resztül menekült. Tudja, mikor tüdőgyula- 
dásban feküdt, akkor ott fázott meg.

Tegnap beszélte a férjem, hogy a 
suszter nem akarta kiadni a vőlegénynek a 
lakkcipőket. \ égre kőt tanú előtt megígérte, 
hogy az esküvő után rögtön kifizeti.

— Lesheti I Nem adják a hozományt 
a kezébe. . ,
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14 én. A gimnáziumi osztályokat Székely­
nél tarhelyen és Nagyszebenben, a jogludo 
«lányt u budapesti egyetemen végezte. - 
Tanulmányait befejezvén a megyei szolga 
latba lépett és Vdvarhelymegye 1872 ben 
első aljegyzőjévé választotta. 1873 bin egji 
udvarhelymegyei kerületben pótválasztáson 
orsiátgvmósi képviselőjéül kiáltották ki. A 
régi balközéphez csatlakozott és 1875 ben 
tevékeny részt vett a függetlenségi párt meg 
alakításában. Az 1875 iki választás alkalmá 
1x51 nem vállalt mandátumot s egészen 
1880-ig gazdálkodott. Ekkor megindította 
Kolozsvárt az „Ellenzék“ eimii napilapot. 
1880 őszén két közfehadseregbeli hadnagy 
eey hirlapcifck miatt megtámadta és össze 
vagdalta. Ez az eset annyira feléje fordította 
a közérdeklődést, hogy az 1881 i általános 
képviselőválasztásnál Kolozsvár I. keiülete 
0t választotta képviselőjéül Hegedűs Sándor 
ral szemben. Ezenkívül a következő kerti 
leteket képviselte a parlementben : csikszer 
dait, arokiárrdit, a gyulait, és már két cik 
iuron keresztül a zentait.

Egy ideig elnöke volt a 48 as Ugrón 
pártnak, az elnökségről azonban 1901 októ­
ber végén lemondott és egyúttal a pártból 
éa kilépett. Mindenkor élés harcot folytatott 
» 67-es koimányok ellen a „Magyarország“ 
hasábjain, 1897-ben jelent meg, „Hangula­
tok“ ,1901-ben „Kazár földí n“ cimü müve. 
1902-ben került színre a Vigszinbázban „A 
feleség“ cimü vígjáték». 1898 óta a „Petőfi 
társaság“ tagja.

Az 1904. november hó 18-ki események 
következtében a Szederkényi párt többi Kg 
jaivol együtt belépett a függetlenségi és 48 as 
pártba.

8
pedig ez a fó jövedelmi forrásuk. Továbbá 
elhatározták, hogy folyó hó 31 én este fél 
8 órakor ismerkedési estélyt tsrlennk az 
Angol-királynő fehértermében, bo előrelát- 
hatólhg a tanári kar és több eg házi. nuln- 
bilitán is meg fog jelenni

Ax ösztöndíjak kioestára. A d> b a- 
oeni ref. egyház ösztöndíj osztó bizottsága 
október hó 22 én délelőtt fél 11 őrskor i.z 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
ösztöndíjak odaítélése.

Az ier. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc utcai izr. templomban a Szom­
bat és Vasárnapi ünnepnapokon az isten­
tisztelet következő időben fog kezdődni: Ma 
péntek este 5 órakor, holnap szombaton 
„Mazkirral* egybekötött „Haskomah“ reggel 
fél 7, a fc"istentisztelet d. e. 9, tt „Mazkír* 
és az azt megelV/6 Hitszónokiat d. e. fél 11 
órakor, d u. 4 érakor és este egynegyed 6 
órakor. Vasárnap d. e. 9 és d. u." 4 órakor.

Egyház és iskola.
Ab ev. ref. hittanhallgatók gyűlése.

A hittanhallgató ifjúság csütörtök délután 
•uépes gyűlést tartott, melyen több fontos 
tárgy lelett határoztak. A magyar országi 
theologus ifjak hivatalos lapjának a „Köz­
löny“ szerkesztőjéül az 1905—19C6 tanévre 
egyhangúlag Papp László seniort választót 
tók meg A legatio ügyén is módosítani 
óhajt a hittanhallgatóuak, ha kérvényt nyúj­
tanak be a tanári karhoz, hogy a körire.tban 
azóllitanák fel azon egyházakat, hol még 
legatio szervezve nincsen, hogy azt az fin 
nepekre szervezzenek, mert a mostani kevés 
legatióba hivás mellett a theologia ifjúság 
nagy része legátio nélkül marad, kiknek

— Csak havi apanázs járja, hogy nya­
kára ne hágjon a vagyonnak,

— Jönnek már!
— Ne álljon elém, nem látok.
— Nézze, milyen kopott szőnyeget 

terítettek.
— Liliké, a koszorús leány.
— A szoknyája hosszabb is 

egész lába feje kilátszik.
— Pedig nem valami apró.
— Milyen hórihorgas vőfélyt 

alig éri el a karját.
— Ki ez, ebben a zöld selyemben ?
— Az anyjának a nővére I 
— Látszik rajta, hogy falusi 1 
— És még vörös rózsa van a hajában I 
— Szépen áll ahhoz a vén ábrázat

lehetne,

kapott,

jához.

láttam.

Hát ez a kis púpos ember ?
Gazdeg lókereskedő.
Ettől kapták a legdrágább ajándékot. 
Ilyen vig menyasszonyt még nem

Lesz még ideje búsulni.
— De spóroltak a .selyemmel, nézze, 

»ilyen szűk uszálya van.
— Nem csoda, nyolc korona volt mé

tere.
— Fogadok, hegy négyért megveszem. 
— Mért fésüli a haját úgy a fülére ? 
— Maga azt sem tudja ?
— Hisz az egyik fülehegye hiányzik, 

kis korában lebaiapta a kutya.
Árva> Sarolta.

Kié hát a Hortobágy?
Szavazással eldöntött tulajdonjog.

Tegnap illést tartott a Hortobágy hasz 
nositása ügyében a közgyűlés által kiküldőt 
bizottság és sajnos: ennek a bizottsági tár- 
syulásnak semmi jó eredményét sem látjuk. 
Lgy tapasztaljuk ugyanis, hogy a bizottság­
nál: tagjait bizonyos fokú idegesség tar,ja 
fogva eunek a kérdésnek tárgyalásánál, a 
mi pedig csak rossz következményekkel fog 
járni.

Teljesen igazat adunk Dr. Bakonyi Samu 
bizottsági tag halasztási indítványának, még 
ped;g első sorban az általa felhozott oknál 
fogva. Mi ugyanis a Hortobágy kérdését oly 
roppant fontosságnak tartottuk és tartjuk 
nm is mely nemcsak a városnak mint jogi 
személynek egész jövőjére, jövő fejlődé­
sére, hanem egyúttal a polgárságnak va 
gyoni viszonyaira és teher viselési képes­
ségére is óriási, ki sem számítható eisern 
képzelhető Befolyással bir. E miatt méltán 
szamot tarthat a kérdés a város minden 
polgárának Jrgbehatóbb érdeklődésére, >» 
melyre pedig a mai zűrzavaros politikai hely 
zetben teljességgel képtelenek vagyunk. Ili 
ezen minden időnket, minden gondolatunkat 
a politikai helyzet félelmetes irányban va- 
juoá a tartja lekötve. Ennek a kérdésnek 
most való bolypatáea valósággal utánzása 
Krietóffy ur politikájának, a ki a nemzetben 
az általános választói jognak gonosz cél­
zattal napi rendre erőezakolásával csinált 
zűrzavart.

De másod sorban helyeseljük a halasz­
tási indítványt azért is, mert a tulajdonjog 
kérdése igen is ma is vitás, és merjük átli 
tani annak az 1871. évi közgyűlési határo 
zatnak alapján, melyre ép dr. Bakonyi Samu 
hivatkozott: hogy a Hortobágy nem a vá­
rosnak, mint jogi személynek tulajdona, 
hanem Debrecen városának házas telekkel 
bíró polgáraié. Tehát mi még többet mon­
dunk, mint a mennyit dr. Bakonyi Samu ur 
állított. Mi nem azt állít,u,, hogy a város­
iak mint jogi személynek — a polgárság 
legeltetés jogával korlátolt — tulajdona, 
hanem mi ezt a korlátolt tulajdont is ta 
gadjuk, sőt ezen felül határozottan állítjuk, 
hogy a Hortobágyon felül az erdőségek 
legnagyobb része is a házastelkes polgá­
roké.

Es ezeket az állításainkat az 1871. évi 
— dr. Bikonyi Samu ur által is bivatko 
zott — közgyűlési jegyzőkönyvnek tartalmá 
val bizonyítjuk is.

Helyesen mutatott tehát rá Szentetsy 
Jóm s a megoldásnak egyetlen helyes mód 
j ira: a méltányos egyezségre. Belőle az n 
magyar ember szólt, a ki a jussát orősz; v 
ellenében nem hagyja, de ba szénen kérik, 
az ingót is odaadja. De szólt belőle a deb 
receni polgár is, a ki forrón szereti városát, 
városának fejlődéséért, haladásáért, művelő 
dóséért ép ugv, mint a dicső rclormátus 
ősök: ma is bújandó roppant áldozatokra is

Hatáioíotian rcsszr.ljuk tehát, hegy az 
1871 évi közgyűlési határozattal szemben 
ebben a biz áttágh in akarják a tulajdont

még hozzá gépies szavazással és nem jogi 
érveléssel, tehát az igazság megállapításának 
eszközeit mellőzve erőszakkal — a város 
javára megállapítani. Ez helytelen eljárás és 
csak olyan elkeseredést szül, a melynez jő 
vége nem lehet.

A tanács mai napig se n szerzett ér­
vényt a közgyűlés ama határozatának, mely- 
lyel a vonatkozó összes adományoknak ki- 
nyomatását és a közgyűlési tagok között 
leendő kiosztását elrendel :e E helyett csak 
főügyészi — tehát egyoldalú — vélemény­
nyel akar harcolni, A főügyészi vélemény 
azonban szól mindenről, csak az 1871. évi 
közgyűlési határozatról nem, és igy a fő­
ügyészi vélemény nem alkalmas arra, hogy 
a tulajdonjog kérdésében a tárgyilagos véle­
mény kialakuljon De annál alkalmasabb 
arra, hogyaz olvasót tévedésbe ejtse, félre­
vezesse. Es nagyon különösnek találjuk azt 
is, hogy a tanács is bölcsen hallgat erről az 
1871 évi közgyűlési határozatról, és ép e 
miatt hajlandók vagyunk a tekintetes ta­
nácsról feltételezni azt, hogy erről az 1871 
évi közgyűlési határozatról tudomása sinesuu.

Hogy emlékezetének hiányát e tekin 
te'ben kipótoljuk és hogy a kérdésen a tisz­
tán látást elősegítsük : ezt az 1871 évi köz- 
gyűlési határozatot lehet nemsokára szóról- 
szóra közölni fogjuk.

Igenis mi is tőlünk telhetőleg elköve­
tünk mindent a kérdésnek helyes megol­
dására és e tekintetben nem Vezérel más 
lennünket, mint az igazság. A való tény­
állásnak kiderítése^ után pedig rajta leszünk, 
hogy az a méltányos egyezség, melyre 
Szvutessy János biz. tag rámu atott egyrészt 
a város minden igényjogosult polgára más­
részt a város mint jogi személynek őrdeké- 
bin létre jöjjön. A módot ős az eszközöket 
lesz alkalmunk megjelölni.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyá­
sáról következő:

Varga Károly előadó ismertette azokat 
a tanácsi és bizottsági javaslatokat, a 
melyek erre az ügyre vonatkoznak. Majd is­
mertette azt a bizottsági javaslatot, a mely 
a 10 ezer hold kiszakiiására vonatkozik. 
Kovács József polgármester a bizo tság el­
nöke jelenti, hogy Bányai István a haszno 
sitáei bizottság egyik tagja elhunyt. A bizott­
ság az elnöki bejelentést tudomásul vette.

Dr. Bakonyi Samu kijelenti, hogy a 
mostani idő a politikai zavarok miatt nem 
alkalmas ennek a fontos kérdésnek elintő 
zésére, zavaros közállapotaink minden ma­
gyar ember figyelmét más térre irányítják. 
Szükség van a Hortobágy rendezésére, de 
más viszonyok között. Tisztázni kell ezután 
végre azt a kérdést is, hogy kié hát a Hor­
tobágy ? Ez a kérdés ütköző pontja, s ez 
vihart és szenvedelmet zavarhat fel a pol­
gárság között — azt pedig mindenáron meg 
kell akadályozni. Indítványozza, hogy a kér­
dés tárgyalását határozzák el jobb időre.

Simon ffy Imre már húsz esztendő óta 
harcol a hasznosítás mellett, sajnos azonban, 
mindig szemben találta magát azokkal, a kik 
a hasznositás ellen voltak.

Húsz esztendő óta vártuk az időnek 
jobbra fordulását és imo elkövetkezett a 
rosszabb idő. Nyíltan hangoztatja, hogy a 
tulajdonjog vita tárgyát nem képezheti — 
a Hortobágy a városé! Ezért első javaslata 
az, hogy mondja ki a bizottság; hogy a 
tulajdonjog már vita tárgyát nem képezheti, 
mert a városé a tulajdonjoga. Régi okmányok 
igazolják ezt s az a körülmény is, hogy 48 
előtt csak nemesi személyek, nemes városok 
kaptak donaciót. Ha már 1906-ra megvan 
állapítva a pótadó, úgy törekedjünk arra, 
hogy az 1907 évi költségvetés rendezett köz 
(.Lapotokat teremtsen.

Márk Endre Bakonyi Samuval vitat 
kuzik ős kijelenti, hogy ez nem politikai kér­
dés ez közszükségletet képez. Ilogy a poli­
tika holt pontra jutott az még kedvező az 
ügy elintézésére. Nyíltan kijelenti, hogy 
a Hortobágy a városé ős kéri a fontos kór 
dés tárgyalását.

Bakonyi Samu dr. személyes kérdKbíu 
válaszol Márk Endre felolvasására és fejte­
geti, hogy nem a köz szükségletek hanem h 
debreceni egyetem kérdése \,í • |v-:
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ezt a kérdést. Ha ezért hozzák napi rendre 
így együtt lesz Márk Endrével — de tisztán 
a pótadó leszállítása miatt nem tartja stir 
gfisnek a kérdést. A tulajdonjog kérdéséről 
tkkor fog nyilatkozni, ha a h'.la ztási in 
hitványt eldönti a bizottság.

Kövendy Domokos szintén a hasznosí­
tás mellett szól és annak keresztül vitelét 
sürgeti.

Kovács József polgármester kijelenik 
hogy a közgyűlés a költségvetés tár 
gyaiása alkalmából sürgette meg » bizottság 
határozatul A közgyűlés határozatot, ar án 
és nem halasztást. Á halasztás kérdéséi sza­
vazásra boesájija.

Márk Endre a kérdésben névszerinti 
••zavarást kér A bizottság szavazattal a 
•dión nem fogadja el Bakonyi Samu dr. 
Halasztási indítványát. \ halasztás 9:len 
szavaztak : Simonit'/ Imre, Varga Karoly, 
Ko'ulóFsy Artúr, Komlóssy Dezső, Király 
Gyula, Veesey Imre, Kövendy Dom' kos, 
Roncs.k Labs, Magosa György. A halasz­
tás mellett szavaztak : Horváth István, dr. 
Bakonyi Hamu, Szentesi János, Kuriész 
István, Polgári Bálint, Matton Imre.

Bhutan a Hortobágy tulajdonjoga tár 
■sryában vitatkozott a bizottság.

Dr. Bakonyi Samu elismeri, hogy a 
iőiigyész javaslata beható ős tárgyilagos, de 
e kérdési még sem oldja meg egészen. Az 
1871-i előzményeket nem világította meg 
részletesen. Mért nem terjeszkedett ki ennek 
a kérdésnek minden részletére. Az 1871 i a 
Hortobágy tulajdonjogára vonatkozó tárgya 
ások alatt igen alapos beható tanulmányo­

kat folytatott akkor is. dn azokból nem vi 
láglik ki az, hogy a Hortobágy a város tu­
lajdona. Okmányokat olvas fel a targyalá 
sokról s jogi kijelentésekről. Ezekről azt 
igyekszik bebizonyítani, hogy a Hortobágy 
nem a városé, hanem bizonyos vagyonos és 
háztulajdonos polgároké.

Dr. Magos György Ezt a kérdést 
'repressziókkal eldönteni nem lehet. Itt a jogi 
"ények beszélnek. Telekit öcy vek, szerzési 
okiratok stb. Ezek pedig azt bizonyítják, 
hogy a Hortobágy felett a város mint saját 
tulajdona lelett rendelkezhetik. A legeltetést 
estik mint városi jótéteményt gyakorolhat • 
tás a polgárok, mig más polgárok más jo­
gokat élvezlek.

Simonlty Imre : A Mátát fejedelmi do­
tációba kapta a város, e felett csak a város 
rendelkeznünk. Bizonyítja továbbá, hogy a 
ílor obágy többi része is a város tulajdona.

Szeniesy János kijelenti, hogy a fő- 
igyész írásait ő nem hiszi. A legeltető pol 

guvok zálogdijakat fizettek a Hortobágyért. 
Méltányos egyezségnek nincs ellene, de a 
Hoitobágy nem a városé, mórt a megváltási 
iaszpgekhez a város nem járult hozzá, a pol­

gárok fizették maguk.
Simontiy Imre szerint a város nem fi­

zetett zálogdijat a Hortobágyért, okmányok 
vannak erre.

Mark Endre indítványozza, hogy az 
igyészi vélemény felett szavazzanak.

Márton Imre: Ellene van annax, hogy 
ez ügyészi vélemény szavazásra tétessék tel. 
A hasznosításra nézve előnyösnek tartja azt 
a terve-, hogy 2000, 1000, ihatva 500 knro 
•aval jutalmaztassanak a készítendő terve­

zetek. A téli idő alatt, behatóan lehel a do 
buga! foglalkozni a a tervet is ellehet ké­
szíteni.

Márk Endre a kővetkező javaslatot 
nvujtotta be A Hortobágy, illetve a Horto­
bágy elnevezése alatt ismert összes terű 
ie ekre nézve Debrecen sz, kir. város tulaj­
donjoga elismerve lévén, csak tévedésből 
eredőnek tekinti a telekkönyvi állapottal is 
ellentétes azon kivánatot, hogy a hortobágyi 
közös legelőföld tulajdonjogának kérdése 
tisziáztassék. E kérdés további tisztázása 
nem szükséges.

Marton Imre fenntartja az indítványát.
Bakonyi Hamu a kővetkező javaslatot 

terjeszti elő : Mondja ki a bizottság, hogy 
a város tulajdonjogát a Hortobágy felett a ; 
polgárság haszonvételi joga által korlátozva j

A polgármester a két indítványt szava 1 
zás ala boniájtotta. A bizottság 10 szavazat- j

tál 6 ellenében a Márk Endro indítványát
fogadta el.

Az ügynek folytatólagos Angyalára e 
hó 23 án lesz.

HIRBK.
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MŰSOR

Péntek: „C“ bérlet: Mongo din ur fe­
lesége.

Szombat „B“ bérlet Hoff nan meséi. 
Vasárnap délután : János vitéz.

este: bérletszünet: Az ember
tragédiája.

Bérlet 21. szám (C )
Pénteken, október hó 20-án

MONOOOIM 
UR FELESEBB.

Bohózat 3 felvonásban : Rendező: Polgár 8.
SZEMÉLYEK:

Mongodin — — — — Békés Gyula.
Rosalie, neje — — — Ardai Ida. 
Lucienne, Rosalie unokahuga Szabó Irma. 
Monteplat Clorinda — — Almásey Lola. 
Fougerolles Róbert, festő Ternyei Lajos. 
Berneret — — — — Deési Alfréd.

Színházi bizottsági ülés A város 
színházi bizottsága szombaton délután tart 
ülést Oláh Károly tmácsnok elnöklete alatt, 
Az ülésen bírálatot is fognak mondám a 
színtársulat eddigi miiködésa felett. Előre­
látható. hogy ez a bírálat kedvező lesz úgy 
az igazgatóra, mint társulatára, mert az ál­
dozatkészséget és a törekvést elvitatni lehe 
teilen.

Hoffmann meséi. Holnap este Offen- 
bach nagy zenei alkotásában .esz alkalma 
gyönyörködni a debreceni közönségnek. Az 
operát Huber karmester nuay ambícióval ta 
oltotta be. A darabban Zilahiné Singhoffer 
Vilma egyik legjobb alakítását mutatja be 
játékában és énekben egyaránt. A többi sze 
repek is legjobb kezekben vannak.

Az első férfi — „János vitéz“. Zilahi 
mi.-:dent elkövet, hogy a vasárnap délutáni 
előadásokat az esteli előadásokkal ugyanoly 
színvonalon tartsa. Sőt már holnap befonja 
mutatni a „János vitéz“ t olyan szereposz­
tásban, a milyenben tddigelé csak három 
színpadon mutattak be, i i. János vitézt ez­
úttal férfi Arkossy Vilmos — fogja ját 
szuni. Bagót Békefi, a strázsa nestert Tér 
nyei: Puskát Fóti Frida, a gonosz mostohát 
Radó Anna és a király kisasszonyt Pozsonyi 
Lenke fogja személyesíteni.

Vasárnap este .Az ember tragé­
diája" megy, melynek páratlanul fényes Ki­
állítása eddig négy szer egymásután zsúfolt 
huzat vonzott. Hétfőn a darabot megismé­
telik.

Az ember tragédiája iránt addig oly 
nagy volt az érdeklődés, hogy az egyes elő­
adásokra már előtte v.iló napon nem ‘lehetett 
jegyet kapni. Az igazgatóság éppen ezért a 
jövő hl-fen többször megismétli az előadást 
a lehetőség határai szerint „bérlei&zünet- 
ben" is. hogy a közönség elegendő helyhez 
juthasson.

Kettős próbák. Zilahy Gyula nagy 
súlyt helyez a próbákra és éppen ezért be- 
aozia az uj rendszert, hogy ugyanazon idő­
ben az énekes és drámai személyzet, is pró­
bát tartson. Ma is az énekes személyzet a 
színpadon, a drámai pedig a cukrász- terem­
ben tartott próbát.

— Kamarai titkárok a minissté- 
i rumiban Vörös László kereskedelemügyi 

miniszter október 23-ára értekezletre hívta 
1 a kamarai titkárokat. Az értekezlet előirt 

♦árgyai a következők : 1. A m. kir. államva­
sutak statisztikai adatszolgáltatása a kamarai 
évi jelentések számára. 2. Az évi je­
lentések statisztikai adatainak beszerzése. 
3. A vasúti tarifákra vonatkozó, évenként 
ismétlődő panaszok ügye. Az értekezletre a 
miniszter meghívta egyszersmind a máv. 
igazgatóságát, valamint a központi stati»z- 
úlcai hivatalt is Az értekezleten a debreceni 
kamara képviseletében Szávay Gyula titkár 
vesz részt.

— Novemberi csillaghullás, A ka­
tonatiszt ak efidén nem valami örvendetes 
várakozással nézhetnek a novemberi kineve­
zések elé, Inkább a magasabb hirearciáju 

: tisztek körébei’ történnek előléptetések. A 
! hadnagyok és főhadnagyok előmenetele azon- 
: ban egyre kedvezőtlenebb lesz, ami egyrészt 
í arra vezethető vissza, hogy a soron kívül 

elől épet fiatal törzstisztek és tábornokok év- 
j ről évre szaporodnak ezáltal a nyugdijazá- 
j sok száma aoad és az előmenetel megakad.
I De megakasztja az alantas tisztek előmene­

telét az is, hogy ezek száma és a rendelke­
zésre álló törzstiszti állások száma között 
nines meg a helyes arány, mert az utóbbi 
állások száma az alantas tisztek nagy szá­
mához viszonyítva igen csekély,

— Elhunyt kereskedő. Kohn Adolf, 
tekintélyes debrectim kereskedő, a ki általá­
nos tiszteletnek és közbecsülésaek örvendett, 
életének 70-ik évében elhunyt, a megbrldo 
unit úgy társadalmi mint egyházi téren ve­
zető szerepet játszott. Elnöke volt a szent 
egyletnek, s agj \ volt a zsidó hitközség 
elöljáróságának. Temetése ma délelőtt fél 
10 órakor ment végbe a József-k:r.-harceg-u. 
36. számú házból.

— Rudnyánszky fJyulát szabadon bo­
csátották. Óriási fel tané ü k elitéit a napok­
ban a fővárosi lapokban közölt hír, hogy 
Rudnyánszky Gyulát, ezt az országos nevű, 
nagy tehetségű poétát a budapesti áiiamrend- 
őrség, a debreceni törvényszék utasítására 
letartóztatta. A helyi sajtó, melynek Rud- 
nyáaszky éveken át tagja volt nem fog­
lalkozott az ügy gyei a — költőre való 
tekintetből azért, mert sejtettük, — 
hogy Rudnyánszky fogva tartására alapos, 
ok nincs és letartóztatása tisztán a buda­
pesti rendőrség busszujának a müve volt. 
Rudnyánszky, kit legutóbb a 48 magyar ver­
sével kapcsolatban mindenfelé emlegettek, a 
közel napokban pedig a Független Magyar- 
országban megjelent két verse miatt indexén 
volt a ka marilla fa bérelt Hentzi huszárjai­
nak Eltekintve attól, hogy Rudnyánszky 
/ vetett e ai büntetendő cselekményt vagy 
sem, a debreceni törvényszék vizsgáló- 
bírósága azért rendelte el a letartó itatást, 
mert az idézéseket a budapesti rendőrség nem 
tudta fi?) neki kézbesíteni. A rendőrség je­
lentése szerint R.udnyánszkynak Budapesten 
nem volt sem lakás a, sem foglalkozása. 
Evvel szemoen kétségtelenül beigazolódott, 
hogy múlt év október 15-től ez év április 
1 ig a budapesti Royal-szálló 133 sziámii szo­
bájában, ettől kezdve a leguióbbi napokig, 
sőt ma is az Adria- szálló III. emelet 58 
számú szobájában van bejelentett lakása. 
Múlt hó 3-ig a helybeli Szabadság cimii 
lapnak volt a felelős szerkesztője. — Szep­
tember 15- étől kezdve pedig a Füg­
getlen Magyarországnak volt szerződ­
tetett vezércikkírója és annak a Rudnyánszky 
Gyulának, akinek nagyságát, kiválóságát
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költői tehetségét elismerte az irodalom tör­
lőé t, aki eddig 11 hatalmas verskötettel 
gyarapította nemzetünk irodalmát, «kinek 
verseit ae iskolákban tanítják, kinek életrajzi 
adatai a legkisebb lexikonban is benne fog­
laltatnak, kinek Ferenc Jzseí ökle cimü ver 
sét gróf Apponyi Albert egy vezérlöbizott- 
sági ülésen elszavalta : ennek a Rudnyánezky 
Gyulának a budapesti rendőrség szerint nin­
csen foglalkozása. Hát az írás mesterség 
eem foglalkozás ? Van-e magasztosabb, fel- 
emelöbb foglalkozás annál, ha valaki a lelke 
virágait szedi rímbe és annak kinyomatá 
sával gazdagítja nemzetét ? Az ellene emelt 
vádak összezsugorodtak és vissza is vonták 
a feljelentéseket s igy Hoffman vizsgálóbíró 
nyomban elrendelte a szabadlábra helyezését. 
A budapesti rendőrség valószínűleg felsőbb 
utasításra járt el igy Rudnyánszkyval, azon­
ban buzgólkodása balul ütött ki. Csodálatos 
valóban, hogy addig mig kihallgatásról szóló 
idézeteket kellett kézbesíteni, nem találták 
meg Rudnyánezkyt, mert nem volt lakása 
ás foglalkozása; azonban, amint megjött a 
letartóztatása iránti intézkedés, még aznap 
„sikerült“ a detektiveknek Rudnyánezkyt az 
Adria szállóban levő lakásáról a főkapi­
tányságra hurcolni. Külön megjegyzést ér­
dé nel még az is, hogy Rudnyánezky szemé­
lyesen jelentette bejlés jegyzőkönyvbe mondta 
lakását a bpesti rendőrségen egy-két hét 
alőtt, amikor a Puskin oimü munkájának 
kézirata elveszett.

— Szerencsétlenül járt mun­
kás. A saját vigyázatlanságának, lett 
az áldozata Jóna Dániel debreceni kő­
műves legény. E hó 12-én Károlyi 
Sándor gróf vérvölgyi urad Ilmából, ahol 
hídépítésnél dolgozott, két társával 
gyalog indult hazafelé. Útközben a vál­
lán levő töltött Lancaster fegyvert ló- 
bázta, miközben az elsült és a töltés a 
bal karjába fúródott. Behozták a debre 
ceni közkórház, de a gondos ápolás 
dacára sem javult az állapota és hogy 
vérmérgezést ne kapjon, ma a bal kar­
ját levágták.

— Tolvajnyomok. Német János Kos 
suth utci 57. sz. a. lakos panaszt emelt a 
rendű-ségen, hogy az éjjel három fazék 
zsírját ellopták. A nyomozás a fazekakból 
alosöpögtetett zsirnyomok alapján megindult 
és a zsirnyomok a házban lakó K. B. né la­
kosához vezettek, ahol a három fazék zsírt 
meg is találták. Szilvási Lujza cseléd hosz- 
szas faggatás után beőemerte a lopást, de 
azt vallotta, hogy az asszonya hajtotta fel 
a lopásra. K. B.-nó tagadja ezt. A panaszos 
állítása szerint már többször történtek nála 
hasonló lopások, de nem tett feljelentést. A 
rendőrség a zsirnyomok alapján megindította 
a vizsgálatot.

— Kereskedők és iparosokflgyelmébe.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
jelenti: A kereskedelemügyi miniszter ur 
VVotitz Pált a kereskedelmi múzeum Aut- 
verpeni levelezőjévé nevezte ki. VVotitz Pál 
működését Antwerpenben f. év november hó 
1-én kezdi meg. Kötelessége lévén kiviteli 
koré kídelmiinket a belga piacon előmozdí­
tani és a kereskedelmi conjuktúrákat ott 
szemmel tartani, érdekelt kiviteli cégeink 
figyelmébe ezúton ajánljunk. Wotitz P«1 a 
hozzá fordulóknak minden kereskedelmi ér- 
dekü felvilágosítást és útbaigazítást szívesen 
ad. A kolozsvári üzletvezetőség árlejtést hir­
det mész és mag szállításra. Az ajánlatok 
1905 év november hó 7-ik napjának dél­
előtti 10 órájára benyújtandók. Bánatpénz 5% 
elhelyezendő a kolozsvári üzletvezetőség 
gyűjtő pénztáránál.

— Makkoltatáe. A városi Tanács in­
tézkedése folytán felhivatnak azon áilattu- 
lajdonosok, kik jószágaikat az erdőségeken
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akarják makkoltatni, hogy a befizetést a
mezőrendőrkapitányságnál (Csapó-u, 15 sz. 
a.) minél előbb eszközöljék, nehogy a mu­
lasztók ellen kihtgási feljelentések tétesse­
nek. Mugjegyeztetik, hogy 1 drb. sertésért 2 
kor. dij fizetendő, 2 drb. juhért ós 2 drb.
Vnncma*ac^ s.z*'lt^n 2—2 korona jár, az 
1906. év március hó l-ső napjáig engedé­
lyezett legeltetésért. — Meze rendőr kapi- 
tányság.

— Végrehajtó és a foglalta. Annuska és Klá­
rika tizenkét évesek. Annuska papájának szép háza 
vau. Vagyoni viszonyai rendezettek, tokát hoz a két­
száz hold föld is. Megesett mégis, hogy merő szó­
rakozottságból nem rendezte valami régi adóját, 
biz ott „foglaltat eszközölt“ a végrehajtó „tizenöt 
napok különbeni végrehajtás terhe alatt“. Ez semmi, 
hiszen adó "-iatt történik. Valamikor virtus volt az 
ilyesmi, jó hazafi nem fizette meg a porciót. A szom­
széd is rendezte már harmadnap — hazajövetele 
után — a dolgot. Annuska azonban sokáig rémül­
dözött. Titokba meg is eskette Klárikát, hogy nem 
árulja el senkinek, aztán bevallotta az esetet.

— Képzeld, nálunk foglaltak!
— Ojjó, én is megijedtem, mikor nálunk elő­

ször foglaltak. Azóta egészen megszoktam.
Annuska nagyot nézett azon, hogy micsoda uj 

dolgokat hall ö most, de Klárika még jobban ki- 
akarta oktatni.

— Mert tudod, ez igen sok házban igy van, 
mondhatnám az egész országban es régen.

— Régen ?
— Igen, az édes apám mondta éppen a múlt­

kor, hogy ezer éve kiséri a magyarokat a végrehajtó. 
Hiszen Árpád is a honfoglalásról 
lett hires...

— Sok a bor a Hegyalján. Bereg­
szász város polgármestere hivatalosan érte­
sítette a debreceni hatóságot, hogy az idén 
a Hogyalián százezer hektoliternél több bor 
term sít és aránylag obió áron kapható.

— Lopások. Csurka István ref tanító 
keTeaiotlou meglepetésre ébredt ma. Két hí­
zott libáját ellopták. Néhai Szombathy Já 
ncs rendőrfogalmazó özvegyétől ruhaneműket 
loptak el. A tetteseket nyomozzák.

— Sok a t itangj óezág. A lezajlott 
vásá bm sok áldomásivó magyar elfelejtke­
zett a jószágairól. Egész sereg jószág került 
igy, hitangságba. Felhivatnak a gazdák, hogy 
a bitangságban talált jószágokat hajtsák be 
a vár is istálőjába, mert különben érzékeny 
bírsággal Bujtatnak.

— Vastag tréfa. Pénzes Gorgelv 
együtt mulatott Halász Sándor nevű napszá 
mossa’, a ki folyton a világmegváltó nem 
zetközí Rzooiálizmutt éltette, mikor azonban 
Pénzes 96 koronát tartalmazó zacskóját ki­
tette az asztalra, megfelejtkozett összes el­
veiről ós el akarta lopni. De rajtavesztett, 
mert tetten érték. Kiha’lgatásakor a furfan­
gos jakabokány ista azt vallotta, hogy csak 
tréfából akarta eltenni a zacskót. A rendőr­
ség azonban nem hiszi a tréfa meséjét.

Timms

Vezérlőbizottsági ülés.
Budapest, október 20. Kossuth 

Ferenc hétfőn délelőtt 10 órára hívta 
öasze a vezérlőbizottságot, amely ülé­
sen állást fognak foglalni az újból ki­
nevezett darabontok ellen.

Darabontok esküje.
Budapest, október 20. Ma délután az 1 

óra 50 perckor induló gyorsvonattal utaztak 
el a darabont kormány tagjai Fejérváry ve­
zetése alatt, hogy holnap délelőtt 11 órakor 
Bécsben a hivatalos esküt letegyék.

Lujza hercegnő leleplezései.
Fáris, október 20. Mint a Matin 

cimü lap írja, Lujza belga hercegnő fel-
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hatalmazta Visontai Soma jogtanácso­
sát, hogy perében felhasználhasson min­
den adatot, a melyet eddig kíméletből 
elhallgatott. Szóval nagy leleplezések 
várhatók és feliekben a fátyol Füiöp- 
herceg botrányos életéről.

Fordulat a Zeyzig-ügyben.
Budapest, október 20. Mi hallgatta kt 

Bakonyi Kálmán vizsgálóbíró a Zeyzig-fél* 
rőpirat ügyében az eddig bujdoktó Baneth? 
Sándort, aki beös merte, hogy a rőpiratot <£ 
fordította németre Zigány megbízásából. 
Zigány, aki eddig mindig tagadta a 
szerzőséget, ma végre bevallotta, hogy 
a rőpiratot ö irta, még pedig Hsvait 
-József megbízásából, aki megett magas po­
litikai személyiség áll. Hevesinek let artóz- 
tatása, miután 6 tettestárs, küszöbön van. A 
nagy politikai botrány végre közel van $r 
teljes kibonyolitáshoz.

Pácba jutott darabontok.
Budapest, október 20. A szabad-

elvilpárti körökből szivárog ki a hir, 
hogy Fejér váry maga sincsen tisztában 
azzal, hogy mihez fogjon. — Eljárá­
sával, hogyne S z iehen Miklós gróf, se 
Dániel Ernő báró, se Kimen gróf 
nem kapnak tárcát a kabinetben, magára 
haragította a szabadelvüpártot is, —• 
ahonnan most már nem kap se állam­
titkárokat, se főispánokat. Elvágta ezzel 
tejesen az útját, a programmját pedig, 
am oly néz előzetes beleegyező tát- úgyis 
nehezen adta a csiszár, előre kompro­
mittálta. A kormánynak nines se pénze, 
se embere, csak kétes értékű prog­
ram n ja, de még az sem őszinte, 
mert ott kisért a hátsó gondolat, hogy 
abból úgy sem lesz semmi A kormány 
jönne a legnagyobb zavarba, ha prog­
ram urát meg kellene valósítani. A sza­
badelvű pírt zöme éppen politikai meg­
bízhat itlanságánál fogva nem fog Fe- 
jérvárvékhoz csatlakozni.

Vilmos császár balesete.
Berlin, október 20. Vilin >s csiszár, aki 

szenvedélyes autó aobilos, ma automobilon ki­
rándult. Az országúton azonban baleset érte, 
mert automobilja neki ment a szembejövő 
gépkocsinak. Az össszeütközés nem volt elég 
erős és igy nagyobb baja senkinek earn 
tör! ént.

Fejérváry nem lép föl.
Budapaat, október 20. A kormányhoz 

közel álló körökből nvert értesülés szerint, 
báró Fajérváry Gézi fődarabont egyelőre nem 
vállal köpvisolői megbízatást. (Nem is akadna 
talán olya i hitvány kerület, amely képvise­
letével a rokkant kamarilla-zsoldost meg­
bízná.)

Mért lépett vissza György Endre ?
Béos, október 20. Igen érdekes lelep­

lezést közöl a „Zeit“ arról, hogy mért vált 
ki a darabont-kabinetből György Endre föld­
mi vclésügyvivő. G/örgy ugyanis minden al­
kalommal hangoztatta, hogy át kell adni a 
helyet a szövetke iatt ellenzéknek. Fajérváry 
a szemére vetette, hogy kótsziaü politikát űs, 
mert az ellenzőkkel kacérkodik. Az ellentétek 
végre is úgy kiélesedtek, hegy Q/lrgy E lira 
kénytelen volt állásitól megválni.
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As 0 M. K. E igazgatósági ülése.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egy esti­
jéé ügyvivő igazgatósága a minap tartotta a 
tagok élénk iészvétele modelt, őszi munía- 
idejének megnyiltával első igazgalésági ülé­
sét, emelyen Fürst Benulau elnökölt. Az 
Egyesülés nyári tevékenységéről szóló jeluit- 
tós" kapcsán "az igazgatóság különös elisme­
réssel vette tudóméiul azokat a jelentős ered­
ményeket, amelyeket az Egyesülés vezető­
ségének a közlekedésügy leién elérni sik.;- 
jült. Az elnökség javasra ára az igazgatóság 
elhatározta, bogy egyes szakkérdésekben való 
tevékenységének előkészítése és eredmé­
nyesebbé tétele céljából állandó bizottságukat 
alakit nevezetesen : hitel és biztosítási, köz­
lekedésügyi, külkereskedelmi ős vámügyi, 
közigazgatási és törvénykezési, adó és illeték- 
ügyi, mezigazdae ági, ipái Ügyi. szociálpolitikai 
és kereskedelí msí-akokiaiái-i bizottságokat, 
fkek Géza titkárnak a vidéki kei ideiek mű­
ködése tekints ti bon tett tapasztalatokról szóló 
jelentése kapcsán előterjesztett javaslatait, 
amelyek a keiületi titkári értekezletet rendv. 
séaérői és a kerületi ügyrend módosításáról 
szólnak, elfogad a az igazgatóság. A keres­
kedelemügyi miniszter felhivé sáia az igaz­
gatóság foglalkozott a hadsereg élelmezéséie 
vonatkozó feltétfüzetek revíziójának kérdésé 
vei és Ilerzfeld Frigyes, Leich; Lajos, Sterrrt- 
hal Salamon, Me.uthner Adolf hozzászólót a 
után elhatározta, hogy az e tárgyban a 
kereskedelemügyi miniszterhez intézendő 
.felterjesztési), n nyomatékosan fogja sür­
getni azt, hogy a katonai kincstár be 
szerzései a jövőben szabály szerint, nyit - 
vános áilejtís úján eszközöltessenek. 
Az igazgatósági ülés ezután az egyesülés leg­
közelebbi munkaprcgrammjával foglalkozott. 
Az Egyesülés a 40 koronán aluli követi lésok 
behajtásának megkönnyítése érdekében az 
egész országra kiterjedő ügyvédi hálózatot 
létesít, amely már legkSzcdtbb megkezdi mű­
ködését. A berlini nemzetközi közgazdasági 
értekezlet fulyoniánysktp összegyűjti a hazai 
kereskedelmi szokásokat és azoknak állandó 
nyilvántartását eszközli. A kiviteli kert ske­
lem teién folytatott tanulmányok alapján már 
legközelebb megkezdi a kérdés szervezésének 
előkészítését, másrészt a vámpolitikai helyzet 
alakulásáról állandóan tájékoztatni fogja a ta 
gokat és megteszi a szükséges lépéseket a 
vámtörvény reformja, valamint a nemzet­
közi peres érintkezés megkönnyítése dolgá­
ban. A kereskedői ny ugdíj kéidésében a már 
folytatott előtár,uln ínyek alapján meg fogja 
kezdeni akciójáts ugyancsak tárgyalni fogja a 
betegsegélyezósi töiveny reviziójánakkéidesút,
A vóiosi kövezetvámok, valamint az adc- 
reform ügyére vonatkozó előadói javaslatokon 
kívül nnoszeiesen elő kívánja készíteni az 
ipartörvény icformját s főleg a házalási ügy, 
különösen pedig a felvidéki házalási ügy 
kérdésével, a vásározás kérdésével, a meg 
rendelések gyűjtéséről sióié törvény alkal­
mazása körében felmerült tapasztalatokkal, a 
végeladások és át vertsek, a kereskedelmi *1- 
kaímazottak szolgálati viszonyának, az ipari 
és kereskedelmi testületek szervezetének, va­
lamint az ipari biiátkodósnak kérdéseivel fog 
foglalkozni. Gyűjti az anyagot a tisztesség 
télén verseny elleni oltalom kérdésében és 
már legközelebb tárgyalás alá veszi a ehe que 
törvény ügyében a Szirmai Arthur igazgató 
* ági tag állal elkészi' endő munkálatot, előter 
jesztést fog tenni a kereskedelmi hitelviszonyok 
rendezése és egészségesebb fejlődése érdekébe n 
Jövőben is figyelemmel kiséri a közlekedési 
ügyeket, a mennyiben állandóan összegezni 
fogja a vasúti menetrend és a teheráruk for­
galma körében előterjesztendő óhajtásokat és 
a felmerülő panaszokat Állást fog foglalni 
a vtsiiti üzletszabály; at közlendő’reformja 
kérdésiben és foglalkizik a telefon intéz 
ményének kiépítésével. A kereskedelmi szak 
oktatás reformja tárgyában kidolgozott elő­
adói véleményét legközelebb már tárgyalás 
alá veszi; ugyancsak mihamarább fog fog 
lalkczni az iparfejlesztésnek és közszáliitfi- 
seknak a koeekedelem szcmpoljával való 
rendelkezőjével Mindezeken lelül az egyu 
sulés tevékenységének célszerű kiegészítése l

__________ DEBBEOZEH

gyanánt szervezni fogja az egyes közgaz­
dasági és kereskedelmi szakkérdések nyilvá­

nos megvitatását.

A lmd»»eet-k6báisy*l sertéskeresltedelai i 
csarnok Jelentése,

1W6. okt. 20.
At Hízott sertásek Ara: 1. A) Magyar 

elsősei dti. öreg nehéz (pironkint 400 kifogna;..
elfUi K'ztyban)------------fillérig, öreg közép ip:
rooKttt 300—400 klp-ig terjedő súlyban) -----—
fllktig. Fiatul oehés tpárorikint 020 kgrammon fair i. 
súlyban) 185-137 fillérig. Fiatéi közép (pérőnk « 
ifil t /K) kilogrammig terjedő súlyban) 135—137 
iillérig ffiatnl könnyű (páronkint 250 idloymmn: : 
terjedő eyiycan) 135—137 fillérig. — If M Kgyar 
íz« 3 , t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
kim felüli itüyban) - -----  Sitiiig. Közép (páron-
kint (tot- - $80 kilogramm snlyl-en)----  fillérig. Kör<
-ryü páronkint 240 kilogrammig terjedő sulyfcrn
-------  fillérig. — 11). Szerbiai: Nehéz pí-
ronkint 2Ö0 kilogrammon feluli aulyban 136—137 
Etiléiig. Közép (peuönkim 240—260 kilogramiai- 
terjed6 súlyban) 134—185 fillérig. Könnyű páron 
cint üt) kilogrammig terjedő súlyban) 131—134 
flilérg. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (píron kint 240 Miogiammon felüli aulyber
------------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
míg terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbi»!
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 
138—140 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kik 
grammig terjedő auiybaii) 137—138 fillérig. Könny1, 
pArcBÍir-t 240 kilogrammig terjedő íulybnr. 
186—136 fillérig. A hízott serién üzletirányzaía 
ráltozatlan.

» FOÉM Y-CB ABBiC K
Apáca ég keijezcxb

Regény a bécsi élöttől.
Mrgy&icsitctta: Itató At tel, 123

— Most visszaakarok húzódni az üzlet­
től, csak a gyönyörűségnek élni, egy szóval 
felcsapok gavallérnak.

— Hahahaha, ez mulatságos.
— Ón ezt mulatságosnak találja ?
— Ha ön megengedi, igen, hahat aha I 

De hogy kezd hozzá, hogy gavallér le­
gyen ?

— Elősezör is egy groomot fogadok.
— Igen, jól van.
— Másodszor hátaslovat tartok.
— És harmadszor ?
— Harmadszor egy szép szeretőt.
— Parbleu, ön ismeri a tésztát, mely­

ből mai gavallérjaink gyúrva vannak. Groom 
hátasló, szerető, a többi magától jön.

— Miután ön most nincs szerződtetve 
drága kisasszony . . .

— Talán ön szives lenne engem szer 
ződtetni ? Ugyan kérem minő minőségben, 
mint Groomot, hátaslovat, vagy szeretőt.

— Őn tréfál, szép Paulina ?
— Tehát mint szeretőt? Bocsásson meg 

ön, ha elfeledtem, hogy mi kegyencnők olya­
nt k vagyunk mint a kabát, mely ha nyövik, 
az ur leveti, s a szolga veszi megára. De az 
ilyen kabát mint én vagyok nem illik min 
den ember termetére.

— Hiszen lehet kísérletet tenni s ha 
nem illik, akkor tovább lehet adni, ’

— Mig végre egészen kopott lesz, s a 
rongyszedőhöz kerül. Ah, valóban szomorú 
tors divatos szép ruhának lenni.

Paulina felsóhajtott, s lecsüggeszté fe­
jecskéjét. Aztán hirtelen felemelkedett, amint 
a négernő a rabszolgaváeáron, bizony os fé 
lénkséggel tekintett azon féifira, ki a leír 
utolsó árt Ígérte érte.

Tudjuk, hogy ezen vörös felpüffedt po 
fáju ember, apró, leskelődő szemeivel, épen 
nem volt Adonis, de ha az írdög éhes, még 
a legyet is megeszi, mondja i gy német köz 
mondáé.

Hu Preller ur Paulinára nézi i

1905. október 21.

is volt Adonis, Paulina Preller urra nézve 
még mindig Vérus volt, bár övét Merem- 
Bachus, Mars, Plútó, s más istenek, féliste­
nek egymásután oldották is már meg.

Valami hasonlót gondolhatott Pieller tű­
mért kanceal szemei bizonyos sóvárgással 
nyugodtak a torlaszok menyasszonya karcsú 
termetén.

— Nem vagyok Krösus, mint Erler síéin 
sem oly pazarló, mint az a lé hű tő Leon, — 
mondd a kezdődő gavallér lágy édeskésen, 
— de fösvény sem vagyok, mint a vastag 
Mihály, ki üveggyöngyöket adott kegyednek 
valódi helyeit. Eu mindent megteszek, a mi. 
tőlem kitelik, hogy kegyedet kielégi!sem, e 
azt hiszem, az ón Pau.mám valami lehetet­
lent nem fog kívánni

— Ne, meglássuk, lehet-e önbői vala­
mit faragni, — feleié ez mcsolyogva, Szaba­
dítson meg mindenekelőtt e szenyes egérlik- 
ból, s gondoskodjék tisztességes lakásról. — 
Egyelőre próbára elfogadom önt. Ha megte­
szek elégedve önnek igyekezni fogok hozzá­
szokni kalmük arcához.

— Az uj gavallér elnyelte a keserű 
labdacsot, melyet kegyencnőjs adott, s ka 
ronfogva távoztak a piszkos lakásból.

Az utcára érve, pár darab ezüst pénzt 
dobott a gyei kőé sapkájába, s a legközelebbi, 
étterembe vitte Paulináját ebédelni.

Így a szép Paulina ismét egy fokkal: 
alább szállott változatos sorsának lépcsőjén,

No már erre csakugyan el lehet mon­
dani, hegy „fokról, fokra“.

— Vajon van-e még számára több lép­
cső hátra?

Vihar után.
A torlaszok eltűntek s a torlaszok meny­

asszonyai az özvegyfáiyolt még a nász előtt- 
viselték már.

(Folyt, köv.)

13344-1905.

Hír detméray.
A katonai előfogatezások biztosítása 

céljából folyó évi November hó 7-én délelőtt 
10 órakor a városi tanács katonai és illető­
ségi ügyosztályánál (Városház emelet 19. 
szánni szoba) nyilvános szóbeli árlejtés tar- 
tatik.

Kikiáltási ár kilométerenként (egy két 
lovas előfogatot értve) 50 (ötven) fillér.

Bánat pénz 100 korona mely készpénz­
ben vagy óvadékképes érték papírban az 
árlejtést megelőzőleg a tárgyalási elnök ke­
zéhez teendő le.

Miután a katonai előfogatok a katona­
ság megkeresése s a szükséghez képest dili- 
tandók ki, a városi tanács a kereseti összeg 
nagyságáért felelőséget nem válal.

A szerződési feltételek a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Debrecen sz. kir. város tanácsának 1905. 
október hó 10-án tartott ülésből.

A városi tat ács-

Gyöngélkedik : SSS
maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától el gyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkénél használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel H&Jmatogenjét.

Az étvágy nő, a szellemi és testi érti 
gyorsan visszatér, ez egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatcgent tessék kérni és senki se fogad­
on el sen n i í’é e utánza'ot.

Roneegno
Teintotes Atsen-vás lattalniu forrás isméit Ostorait 1856-éta
Tcluntúlyvs orvosok ajá nlják, állandó kasználhti-a jdíh- 
rjeij gyyngólkcdőnnk Vérs/cyénység, Vói betegségüknél 
Malária i s nnnr]r ui ólmv< 11>cy.inényoivei ßo-, Ifieg- é8t 
VfVhi-tnroftnftkiiél "tiscdowhetegségeknél stb. Kaplak

i . I, rr:,/,try zol’, rin n.
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^Egyedüli gözbutorgyár
_________ Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
íányosabban kaphatók.

KILLER EPE
**■ 6s klr. udvari szállító.

Debrecen, Főtér.
»«ni..............  "im.rutn.n

Nincs többé buzaüszög!
Numa Dnpuy és Társa

használata mellett.
22 év óta nagy sikerrel használtatik a búza 
uszög a kukorica korom és porüszög az 
árpa, zab, burgonya megüszkösödése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Géza 
Máyer Jenő és Komlósay Lajos urak 

üzletében.
Wurna %)upuy és STársa

Béos, VII. Windmühlgaase 33.

h
!

&msrmmr^mo

REKIZM
BU3TO6
MSEK

9 Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti íervezetek ki • 
dolgozása éselőle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOkCiBEROER AV
ESuCV>»EST»»*«,ina«K! — MI.BÍTB3I mODA.—

Őszi vetésre ajánlok:!
Eredeti impotált K

Squarehead-baza vetőnjagot. 1
Ara 1000 kilogrammonként 480 korom,
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a votőmag. j 
Hiába minden művelés és trágyázás, ha nem basz­
kjuk a legnemesebb faj-vetőmagot. Gyakorlatilag 
és szaktudósok által be van igazolva, hogy a I 
Squarekeag-buzának az eddig termelt fajok felett I 

következő előnyei vannak:
Minden talajban megterem.
A legjobban ti
Feltétlen biztonságot nyuj a ve­

tés megdülése ellen.
A hazai búzáknál korábban érik.;
A termés hozama átlagosan 16 i
métermázsa katasztrális holdan-

kint.
MEZEY ZSIfiMOND

Budapest, V., Váci-ut 74. szám.

fWSpsrIt— Alaptttatott 1878. Telefon U~~m,
Valódi sngör "

T érj rj is-játék,
toraie.zköz függfiígy, keritöhAtó, tekejííéfc, nett, 
ponyva és fohér kendoi-kotét iegoioeíbb wewbi*- 

ható beszerzési fonása.

S offer Antal s
sport-eszközök is kötügyártMekf

BUDAPB8T,
_ IV., KAroly-utoa, boltaa. Itt. *~

(K»ipoiiU>iro.liii <p B.lS xIdtnl wum*vv.

Képes árjegyzék kívánatra lágyén és béroeetve.
Vidéki megrendoléiflk gyorsén ée pentewn

eszköiöltelnek.
vsuwamawvumumjm mmw

Ha egészsége» és hoészu életű akar lenni, igyák K. Impér

„Répáti“ gyégysavaayávtesí
Magyarország giesshttblije!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
h„®T8slati felesleges savképződós. a légző ős emésztő szervek mindennemmft

köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag humtew 
megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
í/2 k. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 

’ üvegeket visszavesszük: ’ 7

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-n. I
Telefon 332.

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 kopona.

50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akármely 
állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A szám-ölasszeg előlege« beküldése, vagy utánvét mellet
kapható :

Soolatá anonima per 1 l’utilizxaslone deli« fnrze 
idranliche della Dalmar,la Triest.

1
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áPBÓ HIRDETÉSEK
fi f f" P

ajánljuk a 20 év óta fennálló és név, t Heggjó- 
gyászok álial mint kitűnő gyógymódot tertsin mó

Ideglieíegsepékről ós Gutaihósrti k-míaí**?

válaszolunk, ha aszúk-Levélben tudakozódásokra pontosan
séges bélyeg bckuldotik.

tor* hi«*detéBek előre fizetendők

vidéki gazdálkodó, rei. özvegy 
Sfgel, jelenleg 4010 korona vagyonnal 

.',élbó1 hozza illő nőt keres. Kimentő lehe 
‘képpel ellátott ajánlatokat „Nősülni vágyó 
k,adóhivatal továbbit. ________

Egy fcziethelyiecg
m pác közelében kerestetik, bővebbet »

Caiütosan bútorozott
szobába szoba társat kuesck. Cím „Azonru 
» kiadóba.

WKISZMAÄM ROUIAiV túl, mely röpirfti un ni úr 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „Etil 6KAB>;U“-1h>iíi címzett 
gyógyszertárban BRE € E R RE & kapható

ÍÍ20tA, ég magas jutalókkal nagy részvény tarsa^ 
i?,il LonaU és állandó alkalmazást nyernek. Csakis 
ílltt na Tó Biogjolonésü urak küldjék roferentiák- 
Ä ajánlataikat ,K. R.‘ jelige alatt Debrecen

fnit» restante.'' __ ______________

Kiadó
a rtmospérosi határban a csere alatt 25 hold lakó­
nál óa istállóval ellátott birtok f. évi október 1-től. 
YW.kivrArin! Széchenyi-utca ti. szám alatt.

Mindenkinek, aki hüléa, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forr 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gycmortsjt, 
mint :

Gyensorkatarrus, gyomornyomáe, gyonsorfájdalcm, nehés ezt é*zté« 
vagy nyá káeodáea van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredirénynyel 
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a

Hútiért Ullrieh-féle gyógynövény bor;
Eme gyógynövénykor előnyösen ismert gyógy erejű növények és jó bor keve­

rékéből óll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövényből 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződéit.

Ha a gyógynövénybolt idejében használják a gycmorbántalrrak mái cihájá­
ban elfojtható!. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a króniiu- 
gycmorbajmik, s ezek nelianyszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikée fáj­
dalmai, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a Pfutader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyégynövényter elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadság, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangolfság és kedélytelenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövényből 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyégynövénybor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert UHrich-féle gyógy növény b er t

K 3 d 7 c m 5
3 k, ki 995 h. b 83 7 i 6-9z v 8 k 5 1 76? n 4 e

sn 7 s 9 r a.

Makulatur
füjiág papír) kapható a kiadóhivatalban

Azon fess bar na
hölgyet, kit tegnap este a Bika kávékéiba e lap: 
figyelmeztettem esedezem válaszoljon nmeretség 1 
hetíéges e ? „üanzaj* jebge a kiadóhivatalba.

Naponta
20—30 liter tejet megvételre keresek. Móricz telep 20.

Körvízs
levele van a kiadó hivatalban, kérem vegye 
5ászt „forpász“ jeligéié kéret,

Laci
(pere haza milden rendezve van Sz 
dent elintéztem M . . i.

Möirutia varróiermünket
újonnan szervezve, annak vezetésére

Fü 1 öp Sándoi
hírneves szabó mesteri Bieittik meg, hol

Kabátokat, Angol-Costümoket, 
Béta- és Alkalmiruhákat

A gyógynövénykor nem titkos szer, a következő anyagokból van ősszetéve: 
Malagakor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
eseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehaimus gyökér a 10 0.

saját szöveteinkből
Éré»ári és kirslji mCasztalosol, kárpitosok é$ dlniták■ legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 

idő alatt jutányosán készíttetünk ™.v

lesinsfJ.es Társa Fodor M íhály Utódai BüdfijiBSt
női clivatterme

DEBRECEN, KORSUTK-UTCA 5. SZ kizárólagosan IV, kerület, Váei-utea 24,
1NTEEIE13B8. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende 

zések eredeti tervek szerint.HYAVALYATŐBÉS!
*> nyavalyatörés, gi-i-te és mis ideges állapotba etet 
**“» korjen iratot, I yen és bérmentvo kapható
SHíao, „Hártya íléBISZenár" Ittál Majna-Frankfnrt
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